河海大学部门文件
河海水文党委〔2013〕23号

关于在学生党员中深入开展

“加强基层组织建设，强化战斗堡垒作用”

党的群众路线教育实践活动的通知

院内各学生党支部：

为进一步贯彻落实《河海大学深入开展党的群众路线教育实践活动实施方案》（河海委发[2013]27号）的通知要求，切实做好教育实践活动，加强对我院学生党员、学生骨干的群众路线教育实践活动的指导，根据《关于在全校学生党员中深入开展党的群众路线教育实践活动的实施方案》、《河海大学党员发展工作实施细则》、《河海大学党支部工作管理办法（试行）》、等文件精神，结合我院实际，经水文学院党的群众路线实践活动领导小组研究，在全院学生党员范围内深入开展“加强基层组织建设，强化战斗堡垒作用”党的群众路线教育实践活动。现将有关事项通知如下：

1、 指导思想

高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，深入贯彻落实党的十八大精神，从培养中国特色社会主义事业合格建设者和可靠接班人的高度，紧紧围绕人才培养的根本任务，以坚定理想信念为核心，以学习教育为重点，以支部活动为主要载体，切实教育引导广大学生党员进一步增强宗旨意识、坚持群众路线、提高党性修养，立志成长成才、服务社会、报销祖国，在广大学生党员中凝聚起实现中国梦的强大力量。

2、 活动目标

1. 强化学习、提高认识，牢固树立群众观点。

    教育引导广大学生党员充分认识深入开展教育实践活动的重大意义，加强理论学习，系统掌握马克思主义群众观点和党的群众路线的精神实质、主要内涵和具体要求，牢固树立群众意识和宗旨意识。

2. 继承传统、改进作风，切实提高党性修养。

紧紧围绕保持党的先进性和纯洁性这条主线，引导广大学生的党员继承光荣传统、弘扬优良作风，进一步坚定理想信念、提高党性修养，保持良好的党员形象。

3. 率先垂范、知行合一，忠实践行服务宗旨。

通过开展形式多样的教育实践活动，深入社会，与同学心连心，了解需求，充分发挥党员先锋模范作用，为同学提供实际帮助、解决实践困难，增强社会责任感和实践能力。

4. 建章立制、强基固本，大力推进学生党建。

通过完善相关制度规范，以作风建设的新成效推进学生党建工作，建立长效机制，夯实组织基础，发挥党支部的堡垒作用，进一步提高学生党组织的影响力、凝聚力、战斗力。

3、 活动内容

1. 召开“坚持群众路线，提高党性觉悟”学习交流会

各学生党支部组织应通过召开支部学习交流会开展集体学习活动，利用论坛、网络、思想政治理论课和形势政策课教学等多种途径，组织和引导学生党员认真学习党的十八大报告、习近平总书记关于党的群众路线教育实践活动系列讲话精神、中央八项规定、《论群众路线——重要论述摘编》、《党的群众路线教育实践活动学习文件选编》、《厉行节约、反对浪费——重要论述摘编》等学习资料。学习过程中，应把握重点要义，让学生党员发挥先锋模范作用，引导支部成员自主学习，积极参与专题研讨，深入认识党的群众路线教育实践活动的重要意义。通过学习培训，使广大学生党员深刻理解群众路线的本质和内涵，深刻理解开展党的群众路线教育实践活动，是实现党的十八大确定的奋斗目标的必然要求，是保持党的先进性和纯洁性、巩固党的执政基础和执政地位的必然要求，是解决群众反映强烈的突出问题的必然要求。
2. 组织“星火燎原，群策群力”专题座谈会

    根据学校教育实践活动总体安排，认真组织学生党员及学生代表参与专题座谈会，及时准确汇报学习情况和调研成果。紧密结合教育实践活动，引导学生以学习和调研成果为依据，通过支部组织生活、座谈研讨、撰写调研报告等方式，结合学生实际需求与困难，为学校及机关各部门提出意见建议，促进各部门改进工作作风，转变工作方式，促进学校校风教风学风建设。

组织开展“星火燎原，群策群力”活动，激发学生党员的主人翁意识和责任感，围绕学校学科建设、教育教学、科学研究、内部改革、社会服务等工作，充分发扬民主，吸收广大学生党员和广大学生积极参与，认真听取学生以及各方面的意见和建议，集中广大师生校友智慧，形成事关学校发展的高质量的调研报告，为促进学校科学发展出谋划策。

3. 开展“走进群众，深入基层”主题党日活动

积极组织学生党员参加以党的群众路线为主题的党日活动。在低年级中做到全员覆盖，重在教育；在高年级中做到突出重点，多做贡献。即在本科生低年级中组织学生全员参与，发挥学生党员的带头作用，组织学生暑期社会实践团队，开展社会调查、志愿服务、“三下乡”、“四进社区”等活动；在本科生高年级及研究生中，发挥学生专业特长，开展学生到基层挂职锻炼等活动。通过实践锻炼，引导学生党员在深入基层、服务社会、密切联系群众的过程中坚定理想信念、练就过硬本领，达到自我净化、自我完善、自我提高的教育效果。同时，通过深入社会、深入基层调研，了解校友、社会及用人单位对学校发展的意见、建议，为向学校建言献策做好材料准备。

4. 召开“以铜为镜正衣冠，为民务实勤自检”民主生活会

各学生党支部应以党章为镜，以保持党员的先进性和纯洁性为标准，紧密联系学生党员的思想、学习、生活和工作实际，召开一次民主生活会，开展批评和自我批评，引导学生党员认真查找在学风建设和党员模范作用发挥方面存在的差距，对存在的问题进行深刻剖析并提出改进措施和办法，严明党的纪律，从自己做起，从现在做起，端正思想和行为，树立和维护党员个人、党组织的良好形象。此外，学生党员应坚持自我净化、自我完善、自我革新、自我提高，既要解决实际问题，更要解决思想问题。

5.  递交一份思想报告

通过教育实践活动，要求学生党员进行党性分析和自我剖析，认真梳理个人理想信念、学风建设、模范带头作用的发挥、密切联系群众等方面的基本情况，找准问题，认真思考，深刻分析，切实解决自身在党性党风方面存在的突出问题，向党组织递交一份满意的思想汇报。

4、 工作要求

党的群众路线教育实践活动要按照上级有关文件精神和学校党委的统一部署，在学院党委的具体指导下，精心组织实施，确保教育实践活动扎实有序推进。

（一）加强领导，注重调研。学院成立学生党员深入学习党的群众路线教育实践活动领导小组，负责教育实践活动的组织领导和组织实施。在活动开展期间，各学生党支部应服从领导小组的统一部署，及时上报活动信息及动态，保持沟通。同时各支部负责人需加强教育实践活动的调查研究，提出工作建议，畅通信息渠道，做好上传下达。

（二）充分动员，分类指导。通过组织学生党员参加全校动员大会、组织学生工作干部培训、邀请专题报告等形式，广泛深入地进行思想发动和组织建设，引导广大学生党员以良好的精神状态积极投身到教育实践活动。同时，根据不同学生党员的实际情况，根据不同环节的具体要求要进行分类指导、各有侧重。

（三）加强宣传，营造氛围。积极利用学院网站、新浪微博、人人主页、微信等新媒体宣传阵地，结合简报专栏、专题论坛等宣传形式，大力宣传开展教育实践活动的重大意义、精神实质和目标要求，大力挖掘和宣传先进典型和榜样，用身边事教育身边人，增强宣传工作的吸引力和凝聚力。及时上报开展教育实践活动信息，反映教育实践活动情况。

（四）注重实效，形成成果。强化学习实效，增强成果意识，努力形成一批高质量的教育实践活动成果。汇编整理理论学习成果；对学生党员的建言献策进行分类汇总和系统整理，努力形成一些能够促进学校科学发展的具有建设性的意见建议；及时总结教育实践成果，将活动中好的经验和做法形成长效机制，不断推进我院学生党建和思想政治教育工作。

中共河海大学水文水资源学院委员会

                                    2013年9月18日

河海大学水文水资源学院党委                   2013年9月18日印发
录入：季斐斐                                     校对：许 睢

- 6 -
- 7 -

